ZAMIERZENIA DYDAKTYCZNO-WYCHOWAWCZE
GRUPA „Króliczki”, KWIECIEŃ 2025

Temat tygodnia: Jedziemy na wieś. /31.03-4.04/

Cele ogólne:
· Kształtowanie rozumienia aspektu kardynalnego i porządkowego liczby 10. Zapoznanie z graficznym zapisem liczby 10. Rozwijanie umiejętności współpracy. Rozwijanie małej motoryki. Rozwijanie ogólnej sprawności ruchowej.
· Zapoznanie dzieci ze środowiskiem miejskim i wiejskim. Poznanie zwierząt gospodarskich. Ćwiczenie sprawności manualnej. Rozwijanie umiejętności naśladowania zwierząt głosem. Rozwijanie zdolności poznawczych.
· Rozwijanie umiejętności odpowiadania na pytania dotyczące ilustracji. Kształtowanie rozumienia pojęć dotyczących pieniędzy. Zapoznanie z zasadami obowiązującymi podczas wykonywania zakupów. Wdrażanie nawyku stosowania form grzecznościowych. Wzbogacenie słownictwa o wyrażenia związane z zakupami. Zapoznanie z polskim tańcem ludowym Szot z regionu Mazur. Rozwijanie zainteresowania polską kulturą ludową. Kształcenie sprawności i koordynacji ruchowej. Doskonalenie poczucia rytmu. Kształcenie orientacji w przestrzeni.
· Wdrażanie do uważnego słuchania testów literackich. Rozwijanie umiejętności wypowiadania się na podstawie opowiadania i ilustracji. Poszerzanie doświadczeń plastycznych. Nabywanie przez dzieci zdolności obserwacyjnych. Ćwiczenie sprawności fizycznej całego ciała.
· Kształtowanie rozumienia aspektu kardynalnego liczb. Ćwiczenie spostrzegawczości i logicznego myślenia. Rozwijanie zainteresowania otaczającym światem. Poszerzanie słownictwa związanego ze wsią. Ćwiczenie sprawności manualnej.

Temat tygodnia: Ziemia krąży w kosmosie. /7-11.04/

Cele ogólne:
· Rozwijanie zainteresowań przyrodniczych. Poznanie funkcji globusa. Poszerzenie słownictwa o słowa związane z kosmosem. Wdrażanie do współdziałania w grupie. Przygotowanie do nauki czytania.
· Wdrażanie do uważnego słuchania tekstów literackich. Usprawnianie małej motoryki. Rozwijanie inwencji twórczej. Rozbudzanie ciekawości poznawczej. Rozwijanie umiejętności wypowiadania się na temat wysłuchanego tekstu.
· Rozwijanie koncentracji uwagi podczas słuchania wiersza. Rozwijanie mowy dzieci. Kształtowanie percepcji wzrokowej. Rozwijanie umiejętności plastycznych. Rozbudzanie ciekawości otaczającym światem. Ilustracja ruchowa opowiastki Wyprawa. Utrwalenie tematyki związanej z kosmosem. Rozwijanie pamięci. Uwrażliwienie na sygnał dźwiękowy. Doskonalenie umiejętności liczenia. Uwrażliwienie na dźwięk dzwonków diatonicznych. Kształcenie umiejętności reakcji na zmiany tempa i charakteru w muzyce. Kształcenie podzielności uwagi.
· Poszerzenie wiedzy dotyczącej przestrzeni kosmicznej. Usprawnianie małej motoryki. Rozwijanie zainteresowań przyrodniczych. Rozwijanie umiejętności plastyczno-technicznych. Rozwijanie sprawności ruchowej.
· Kształtowanie umiejętności odróżniania fikcji od rzeczywistości. Kształtowanie pojęć związanych z położeniem przedmiotów w przestrzeni. Rozwijanie sprawności manualnej. Rozwijanie umiejętności współdziałania w grupie. Poszerzanie doświadczeń plastyczno-technicznych.

Temat tygodnia: Wielkanoc. /14-18.04/
Cele ogólne:
· Poznawanie tradycji i zwyczajów ludowych związanych z Wielkanocą. Określanie wysokości bez przyborów pomiarowych. Kształtowanie rozumienia pomiaru długości. Stwarzanie warunków do aktywności ruchowej i poznawczej.
· Rozwijanie zainteresowań przyrodniczych. Kształtowanie rozumienia pojęć dotyczących stosunków przestrzennych. Wzbogacanie słownika czynnego. Rozwijanie umiejętności wyciągania i formułowania wniosków. Rozwijanie sprawności fizycznej.
· Poszerzanie wiedzy o tradycjach wielkanocnych. Doskonalenie umiejętności uważnego słuchania utworów literackich i rozmawiania na ich temat. Rozwijanie umiejętności plastyczno-technicznych. Usprawnianie dłoni. Rozwijanie wyobraźni. Stwarzanie atmosfery do radosnej zabawy. Zapoznanie z polskim tańcem ludowym z regionu żywieckiego. Rozwijanie zainteresowania polską kulturą ludową. Doskonalenie poczucia rytmu. Uwrażliwienie na sygnał muzyczny. Rozwijanie orientacji w przestrzeni. Integracja w grupie. Doskonalenie pamięci.
· Poznawanie tradycji ludowych. Doskonalenie spostrzegawczości wzrokowej. Poszerzanie doświadczeń plastycznych. Doskonalenie umiejętności konstruowania i rozgrywania prostych gier. Kształtowanie odporności emocjonalnej.
· Wdrażanie do uważnego słuchania tekstów literackich. Poznawanie tradycji ludowych – wydmuszek. Ćwiczenie małej motoryki. Usprawnianie narządów artykulacyjnych. Kształtowanie umiejętności konstruowania wypowiedzi na podstawie ilustracji.

Temat tygodnia: Dbamy o naszą planetę. /21-25.04/

Cele ogólne:
· Kształtowanie zachowań proekologicznych. Doskonalenie małej motoryki. Kształtowanie umiejętności społecznych. Rozwijanie logicznego myślenia.
· Wdrażanie do uważnego słuchania tekstów literackich. Rozwijanie zainteresowań przyrodniczych. Kształtowanie postaw proekologicznych. Wdrażanie dzieci do wspólnego, zgodnego działania w zespole. Rozwijanie inwencji twórczej.
· Uświadomienie potrzeby dbania o środowisko. Poszerzanie wiedzy o sposobach ochrony przyrody. Kształtowanie kompetencji czytelniczych. Rozwijanie wyobraźni i twórczego myślenia. Uwrażliwienie na brzmienie instrumentów perkusyjnych. Rozwijanie umiejętności gry na instrumentach perkusyjnych. Rozwijanie poczucia rytmu. Uwrażliwienie na muzykę poważną. Kształcenie umiejętności uważnego słuchania utworów muzycznych. Doskonalenie zdolności analizowania słyszanej muzyki. Integracja w grupie.
· Uświadomienie konieczności ochrony środowiska naturalnego. Uzmysłowienie dzieciom potrzeby segregowania śmieci. Rozwijanie sprawności manualnych. Rozbudzanie ekspresji twórczej i plastycznej. Zachęcanie dzieci do prowadzenia obserwacji przyrodniczych.
· Wdrażanie do uważnego słuchania tekstów literackich. Wzbogacenie słownictwa dzieci o pojęcia związane z nazewnictwem pieniędzy. Rozwijanie umiejętności rozpoznawania cyfr oznaczających nominały monet. Aktywizowanie dziecięcej wyobraźni poprzez udział w zabawach parateatralnych. Pobudzanie inwencji twórczej. Rozwijanie zachowań proekologicznych

Temat tygodnia: Nasza Ojczyzna. /28.04-2.05/
Cele ogólne:
· Rozwijanie umiejętności wypowiadania się na podstawie wysłuchanego utworu literackiego. Poznanie symboli narodowych. Poznanie barw narodowych. Poznanie wiadomości na temat własnego kraju. Kształtowanie umiejętności kodowania i dekodowania informacji.
· Poszerzanie doświadczeń plastycznych. Rozwijanie sprawności manualnej. Poszerzanie wiedzy na temat symboli narodowych. Przybliżenie wiedzy na temat polskich legend. Rozwijanie wyobraźni przestrzennej.
· Poznanie informacji dotyczących Warszawy. Rozbudzanie zainteresowań pięknem Polski. Kształtowanie umiejętności opisywania ilustracji. Rozwijanie kompetencji językowych. Rozwijanie ogólnej sprawności ruchowej. Zapoznanie z polskimi tańcami narodowymi (krakowiakiem, polonezem oraz kujawiakiem). Uwrażliwienie na akcent metryczny. Uwrażliwienie na zmiany dynamiczne. Rozwijanie spostrzegawczości i refleksu. Rozwijanie pamięci. Integracja grupy.
· Wzbogacenie słownika czynnego. Rozbudzanie poczucia tożsamości narodowej. Kultywowanie tradycji ludowych. Doskonalenie małej motoryki. Rozwijanie wyobraźni przestrzennej.
· Poszerzanie zainteresowań przyrodniczych. Zapoznanie z mapą Polski. Rozwijanie słuchu fonemowego. Kształtowanie umiejętności przeliczania. Rozbudzanie inwencji twórczej i pomysłowości.
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